

孩子们通过抽取红包的形式来提高口语表达能 力以及对字词的掌握程度。

> 本报讯 为了落实"双减"政策,促 进学生全面发展,切实减轻学生课业负 担,小店区实验小学东润校区日前开展 "龙腾实验来闯关 龙娃接力向未来—

> 一、二年级乐考嘉年华"活动,将所学知 识与游戏活动有机融合,让学生在游戏 活动中增强对所学知识的理解与运用, 体验学习乐趣。

> 学校精心安排、积极筹备,根据学生 年龄特点,设计了语文、数学、音乐、体 育、美术5个学科集基础性、全面性、趣 味性为一体的闯关游戏,并提前布置好 场地,设置了"萌龙闯关 新春集福""萌 龙闯关'数'我最棒""萌龙闯关'乐'在 其中""祥龙昂首 万象启新""巧手福龙 贺新春"5个关卡,让孩子们在游戏中沉 浸式检验学习成果。

> 语文闯关中,孩子们通过"抽红包" 形式来提高口语表达能力以及对字词的 掌握程度,强化知识的运用,提升自身素 养;数学学科里,通过辨认简单的几何图 形及掷骰子的方式,来提高算数计算的 掌握情况,初步培养孩子们对事物的观 察和辨别能力,让孩子们在"玩中测",感 受数学在生活中的应用,体会数学之美; 音体美学科中,本着"我能唱、我能跳、我 能画"的"乐"考原则,将新年文化与学科 核心素养生动融合,真正做到了让孩子 们德智体美劳全面发展,在轻松愉悦的 多样性活动中感受知识的快乐。

(王 丹、赵 婧 文/摄)



# 凡人善举彰显城市温度

他们是凡人英雄,或是坚定信念、恪守 诚信,或是临危不惧、挺身而出……他们身 上体现的是道德的崇高,闪耀的是人性 的光辉

近年来,我市在积极培育和践行社会 主义核心价值观过程中,高度重视发挥好 人引领带动作用,广泛开展"太原好人"评 选活动,从群众中挖掘好人、树立典型、宣

扬好人事迹,着力营造了崇德向善、见贤思齐、德行天 下的浓厚氛围,全市涌现出一位位先进典型,传递了时 代正能量。在他们的带动下,凡人善举不断涌现,崇德 向善在并州大地上蔚然成风。

#### 选树好人 弘扬德善力量

"人无德不立、业无德不兴""言必信、行必果""百 善孝为先"……这些在源远流长的中华文明中、在对道 德情操的不断完善和不懈追求中形成的道德观念,是 人们引以为荣的优良传统和精神财富。

为了弘扬向上向善正能量,树立文明和谐新风尚, 我市广泛开展"太原好人"评选活动、学习宣传活动,形 成了培育、挖掘、树立先进典型的长效选树机制,让身 边好人如源头活水般不断涌现。

坚持集中开展与日常开展相结合,实现活动常态 化。在评选对象上,通过大量选树百姓身边的平民英 雄,让老百姓看得见、信得过、学得来。在评选程序上, 坚持严格把关、好中选优,最大限度体现公平、公正。 评选过程中,针对不同领域、不同行业特点,选树了一批 事迹突出、群众认可的典型榜样。

例如,在暴雨中,背着术后老人到达安全地带的可 开友;在困苦中,不向困难低头,日夜照顾瘫痪在床 父亲的陈晓滨;在工作中,竭力保障每一个包裹安 全送达的张振北……他们的事迹类型各有不同, 但在他们身上,无不蕴藏着正直担当、善良友爱、 无私奉献等宝贵品质,展现了当代并州儿女的精神 风貌。

市文明办工作人员表示,榜样是时代的最美使 者,是社会的精神坐标。在"太原好人"的评选过程 中,太原市注重从普通人的不平凡中寻找突破点, 从基层中选拔出了许多道德品质优秀、事迹感人至 深的模范典型。经过十余年来的精心培育和持续 推动,"太原好人"发布仪式的影响力不断提升,已 经成为全市精神文明建设的品牌项目。目前,我市 共有"中国好人"67人、"山西好人"61人、"太原好 人"481人,他们用自己的善行义举默默发挥着模范 作用,用坚定执着的信仰和信念,引领向上向善的



#### 礼遇好人 成为社会共识

礼遇身边好人,让德者有得,才能涌现 更多好人,激励更多人行善举、做善事。我 市出台各项措施,从政策层面建立完善礼 遇帮扶道德模范和身边好人的常态机制。

市文明办根据中央、省的有关文件精 神,协调有关职能单位尽最大可能支持,协助解决身边 好人等先进典型在工作、生活中遇到的实际困难,从制 度层面对帮扶工作进行了顶层设计,向全社会清晰地 传递了"好人有好报"的价值信号。

"党和政府很关心我们,每年来关怀慰问不说,还 为我们发放了免费乘坐公交车卡,在观影、购物方面也 有优惠,感觉内心很温暖。"1月10日,"太原好人"张建 中说道。市文明办工作人员介绍:"除了日常的帮助 外,我们在生活、医保、体检、乘机、就业等方面给予好 人帮扶以及奖励,在全社会放大美德效应。'

此外,我市整合社会资源,帮助道德模范与身边好 人解决生产生活中的困难和问题,越来越多的爱心人 士和企业家开始以实际行动帮扶道德模范与身边好 人,在全市逐渐形成了关爱道德模范与身边好人的新

#### 争做好人 善行义举如潮

好人,是一面旗帜,鼓舞人心、引领方向。在他们 的带动下,追逐光、成为光、散发光,太原人将好人精神 内化于心、外化于行,善行义举如潮。

今年43岁的李云朋,脱下军装穿上蓝装,成为了蓝 天救援队的一名志愿者。在平日里,他积极参加公益 救援服务活动,用实际行动帮助他人,目前已营救被困 群众30多人,参与疫情防控500多次,志愿服务长达1 万多小时。

杏花岭区涧河街道柏桦苑社区网格员张东瑞,在 下班回家的途中发现轻生女孩,停下回家脚步,转身爬 上高楼,用耐心、爱心感化女孩,瞅准机会一把救下与 父母闹矛盾而轻生的孩子。

今年13岁的朱勋章,在网络上观看2023年上半年 "太原好人"发布仪式暨道德模范身边好人现场交流活 动后激动表示:"我要向好人们致敬,向好人们学习,做 一个能带给他人温暖的人。"

身边的故事最感人,榜样的力量最具影响力。在 好人的影响带动下,我市凡人善举层出不穷,"好人效 应"日渐凸显。越来越多的市民正以先进典型作为榜 样,播撒爱心、传递美德,向全社会传递更多令人感动 记者 张慧

# 为民创城不停步

## 桃园北路东社区被授予 儿童友好试点社区称号

本报讯 厨房安全情景剧、防诈骗"三句半"、敲邻居门 筹百家米,孩子们演得过瘾,更玩得开心。1月14日上午,三 桥街道桃园北路东社区被太原市儿童友好促进会授予"儿童 友好试点社区"称号,同步开展的系列主题活动更是让"孩子 气"在社区满溢流淌。

活动中,来自"星耀少年"少儿公益艺术团的小演员们表 演了情景剧《防不胜防》《地震来了》《厨房安全需谨慎》和安 全防诈"三句半"等安全主题节目。随后,社区的孩子们敲开 邻居的门,筹集各家各户的米,空空的米袋变得越来越沉, 最终在社区熬制成充斥着邻里情浓香的"百家粥"。此外, 社区还联合多家社会组织,共同开展儿童志愿者、小演员招 募等公益活动。

桃园北路东社区辖区内有太原十二中、新建路小学等多 所学校,"一老一小"居民占比较高。近年来,该社区立足实 际、积极作为,推出一系列儿童友好措施,开展家庭教育讲座 和假期公益托管,成立儿童议事会,绘制儿童友好地图,打造 "15分钟儿童社区生活圈",全力为儿童成长发展提供适宜环 境和优质服务。 (殷雪鸢、韩 睿)

### 关爱保护未成年人健康成长。



1月13日, 记者在府西街 与公平巷交叉 口看到,路中央 裸露在外,不但 影响路人通行, 还存在安全隐 患,希望相关部 门尽快处理。 郭晓华 摄

